

Ára 1200 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év június 24.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (142.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

AMELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 30000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Szegény emberek dolga

Jókai Mór híres szentenciáját: „Szegény ember komisz ember“, senkire sem lehetne oly találatlan alkalmazni, mint a magyar állam már nem is szegény, hanem nyomorgó hivatalnokaira. Nem voltak ők soha, még a „régijó“ világban sem az ország elkényeztetett gyermekei, de az utóbbi évtizedben minden tulás nélkül elmondhatni felőlük, hogy imé itt élnek Európa szívében azok az emberek, akikkel szemben az osztó igazságnak még a látszata sem érvényesül.

Mi gondoljuk a magyar tisztviselőt olyan hazafinak, hogy inségét néma megadással tűrné, ha azt látná, hogy másképpen a dolog nem is lehet. Ha azt látná, hogy itt az egész magyarországi lakosság faj, rend, foglalkozás, osztálykülönbség nélkül egyaránt viseli a közös megpróbáltatások keresztjét, hogy a trianoni Magyarország történelmi végzete mindenképp vállára egyaránt nehezedik. Csak hogy éppen ezt nem látja! Sőt azt kell tapasztalnia, hogy széles néprétegek viszonylagos jóléte, némely kategóriáknak pedig egyenesen tobzódó életmódja mellett csupán neki kell nélkülözni, de ugyanakkor neki kell a legnagyobb áldozatokat is hozni. Mások az ő áldozatának még a huszadrészét sem viselik, viselni nem is hajlandók.

Vagy nem így áll a dolog? A demagóg izgatató szájaskodása volna ilyesmit mondani? Hogy így áll-e a dolog, nézzük a tényeket, vagy ha úgy tetszik, csak egy tény.

Az állami alkalmazottak békebeli fizetésének negyven százalékát igéri az állam. Mit jelent ez? Azt jelenti, hogy a hivatalnok a rá kirótt adókon kívül összjövedelmének hatvan százalékát engedi át a köznek.

Vajjon melyik osztály adózik ekkora vagyonösszegével? Melyik? Nos hát erre is megfelelünk. Mindenki emlékszik, hogy sir Henri Strakosch, a népszövetség biztosa, — különben brüni zsidó, — maga is úgy találta, hogy a magyarországi bakkapitalizmus és nagyipar aránytalanul kis részben osztozik a köztelherviselésben s méltányosnak találta, hogy legalább 5, mondjuk öt százaléknyi vagyonváltást fizessen. Erre a TEBE és a GyOSz hatalmas főnökei összeülnek s elhatározzák a nemadózást. A kormány nagy kérelmére, fenyegetésére végül 2, mondjuk kettő százalékba mégis kegyesek voltak belemenni. Más szóval el kell néznünk, ha a dúsgazdag, tagjaiban nagyrészt idegen kapitalizmus a két percents *non passum* állásponjtjára helyezkedik, de ugyanakkor a magyar értelmiség színejava hatvan százalékkal, állami adókkal és B. listákkal kontribuíál.

Lehetetlent senki sem követel. De

egyenlő elbánást, azt igenis kívánunk. Ha nem hitvány frázis a *iustitia regnorum fundamentum*, s ha nem hazugság, hogy az igazságtalanság és a méltatlanságok halmozása végre is megbosszulja magát, akkor a magyar közalkalmazottakért mi is felemeljük gyöngö szavunkat, — talán nem is annyira miattuk, mint a *Iustitia* nevében.

## Az ébredő magyarok nagygyűlése Hajduböszörményben

A rendőrtisztviselő nem engedte, hogy a szónokok a zsidókérdésről beszéljenek - Zsilinszky Endre, Lenkey Lehel és Lendvai István nagy beszédei - A hajduböszörményi magyarság óriási lelkesedéssel ünnepelte a keresztyén eszme vezéreit

(A Hajdúföld kiküldött tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének hajduböszörményi csoportja vasárnap délelőtt 11 órakor a hajduböszörményi városi vendéglő udvarán tartotta meg nagygyűlését, amelyre leérkezett Lendvai István és Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselő, valamint Lenkey Lehel az EME központi igazgatóságának tagjai.

Bocsakay városának magyar népe leirhatatlan lelkesedéssel, szeretettel fogadta a keresztyén magyarság vezéreit és több mint háromezer főnyi közönség gyűlt össze a városi vendéglő udvarán, hogy meghallgassa az ébredők szónokait. Igen nagy volt a száma azoknak a lelkes magyaroknak is, akik kiszorultak a vendéglő tágas udvarából, miután Gável rendőrkapitány a gyűlés megkezdésekor azonnal lezáratta a kapukat.

### Zsilinszky Endre beszéde

A gyűlés 11 órakor kezdődött meg a Szózat eléneklésével. A *Hiszkegy* elmondása után Harsányi Ferenc EME csoportelnök megnyitotta a gyűlést, majd tomboló ovációtól kísérve Zsilinszky Endre lépett az emelvényre.

Zsilinszky Endre beszéde elején az ébredő magyarság szerepéről, hivatásáról és a szervezkedés erejéről mondott pár telkes szót. Majd rátért az olasz fascizmus, illetőleg az olasz helyzet ismertetésére.

### Hajduböszörményben nem szabad a zsidókérdésről beszélni

Rómában — mondotta — mindössze 10.000 zsidó van. Ezek rosszabb anyagi helyzetben vannak, mint nálunk a cigányok. Rómában járva én nem annak örültem, hogy éhezők, rongyos embereket láttam, hanem annak, hogy az olasz nép nem hagyja magát a zsidótól kifosztani.

Ebben a pillanatban Gável Ernő rendőrkapitány felugrik a helyéről és ezt kiáltja Zsilinszky felé:

— Nem engedem, hogy itt felekezeti kérdésekről beszéljenek.

Zsilinszky meglepetten félbehagyja a beszédét, a tömegben pedig hirtelen elemi erővel tör ki az elkeseredés.

— Halljuk a szónokot! Éljen Zsilinszky Endre! Gyalázat, hogy nem engedik beszélni a becsületes magyar embert — kiáltják izgatottan a rendőrtisztviselő felé.

— Én itt — folytatja beszédét

Zsilinszky — nem felekezeti kérdésről, hanem a nemzetek nagy problémáiról beszélek. A zsidó nem felekezet, hanem faj. Tiltakozom tehát, hogy a magyar faj tagjának tekintsük.

Gável rendőrkapitány itt ismét megszakitja a szónokot.

— A *polgárjogok egyformák* — kiáltja — *ne méltóztassék erről a témáról beszélni.*

— Kuriai döntvény van rá, — válaszol Zsilinszky — hogy a zsidó külön faj, külön nemzetiség.

Erre Gável rendőrkapitány szövegvonással fenyegeti meg a szónokot.

Végre Zsilinszky Endre ismét megkezdí beszédét.

### A gerinces magyarok hadseregét teremtsük meg

— Én a fegyelmet, köteleesség-tudást jöttem hangoztatni. Nekünk nincs szükségünk erőszakra, sőt az erőszak sem fogja feltartóztatni az ébredő gondolat diadalát. Felhívok mindenkit, hogy csatlakozzon az EME zászlaja alá, mert mi kifogunk tartani minden üldözés és nehézség dacára is. Egy fél év alatt még hatalmasabb és félelmetesebb ébredő hadseregnek kell itt összegyűlni. A bátrak szövetségét, a gerinces magyarok hadseregét fogjuk megalapítani és akkor felépítjük a boldog, nagy Magyarországot, amelyet most mások próbálnak építgetni helytelen utakon.

A beszéd végeztével percekig tartó tapsal ünnepelték a jelenlevők Zsilinszky Endrét, aki után Lenkey Lehel mondott nagyhatású beszédet.

### „Miénk legyen a jólét is“

Visszapillantást vetett a zsidó forradalmak idejére, majd arról beszélt, hogy a magyar népben mennyire nincs meg a szolidaritás, kitért a földbirtok-kérdésre. Rámutatott arra, hogy régen a kötetlen kamattal és a rossz váltótörvény miatt mennyi föld csuszott ki a magyarság lábai alól s ennek következtében mennyire megszorodott a földnélküliek száma.

Ha egy faj összetart, akkor minden hatalmat megszerez magának.

Nálunk már idegen faj emberek kezébe jutott minden politikai és gazdasági hatalom. A dolgozó társadalom a mi fajunkból kerül ki. Ha a harc, a munka verejtéke a miénk, akkor méltán követelhetjük tehát, hogy miénk legyen a jólét is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után felviharzó lelkesedés közepett lépett szószáékra Lendvai István.

### Lendvai István nagy beszéde

Két tilalommal találkozom ezen a gyűlésen, kezdte beszédét. Azzal, hogy ne beszéljek politikáról. Arról a politikáról, ami Magyarországon folyik, nem hogy beszélni, de még még hallani sem szeretek.

Gável rendőrkapitány itt ismét feláll és figyelmezteti Lendvait, hogy ennek a témának érintésétől tartózkodjék, mert különben megvonja a szót.

Felekezetek ellen — folytatja Lendvai — sohasem izgattam, de amíg az élet tart bennem, izgatni fogok az orszázpusztítók ellen.

### Szamuelli arca . . .

Nemrégiben bementem az egyik pécsi bányába az én dolgozó magyar munkás testvéreim közé. Kerestem és Davis lámpával sem tudtam ezek között egy olyan arcot találni, amely Khon Bélával, vagy a Szamuelliével lett volna hasonló. Csodálatos, hogy mikor feljöttem a bányából, láttam azokat a palotákban, mulatókban, akik rántott csirkét esznek, pezsgőt isznak, akiken selyem és bársony a ruha — ezeknek az arca mind nagyon hasonlított a Szamuelliéhoz.

### Tolonckocsit az idegennek

Mert az élet terhe mindenütt a magyaré, de a gyümölcse, az aratás, az arany szürete mindig-mindig a másé. Ezért van az, hogy napról-napra mennek az éhezők, lerongyolt magyar munkások Amerikába. És nincs erő, nincs egy hatalom amely azt mondaná annak a magyar munkásnak:

Maradj itt! Terem még ez a föld kalácsot, meg kenyert is — Igaz, hogy másnak termi, de tud meg, hogy itt minden a tiéd és másnak, az idegennek, csak tolonckocsi jár és nem törvényes védelem.

### A tények izgatnak

Nem mi, hanem a tények izgatnak itt. Mi nem izgatunk törvényes felekezetek ellen, sőt mi kívánjuk a törvények szigorú és sürgős végrehajtását. Mi vagyunk, akik a törvényt megtartjuk és azt akarjuk, hogy a törvényt oltalom legyen a gyengék számára és akadályozza meg a hatalmasok tulkapasait.

Sokkal több ébredő van ebben az országban mint papíron. Sokan vannak, akik nyíltan nem állhatnak melénk mert emiatt nem vonhatják el a családjaiktól a kenyeret. A legnagyobb rabtság pedig az, amikor a keserű kenyérért a lelkiismeret sem

lehet szabad Ezeknek azt üzenem, tartsanak ki, mert elfog jönni az idő, amikor együtt építjük fel a népbolondítóktól és néppuzóktól mentes 63 vármegyes Magyarországot.

#### Hódolat a Kormányzatnak

Lendvai lelkes ünnepléssel fogadott beszéde után a gyűlés elhatározta, hogy táviratilag fejezi ki a hódolatát a Kormányzatnak és felkéri, hogy legyen patrónusa a Hajduböszörményi határában megalapítandó Horthy Miklós-falvának.

#### Ebéd

Délben a gyűlés befejezése után a hajduböszörményi Kaszinóban gyűltek össze ebédre a budapesti vendégek és a hajduböszörményi ÉME csoport tagjai. Az ebédnél több szép lelkés felkötés hangzott el. *Harcsányi Ferenc* ÉME-csoport elnök, *Zsiliuszky Endre*, *Lendvai István*, *Csorba Antal*, *Szabó Gyula* ref. lelkész, *Szabó Mihály*, *Fazekas Sándor*, *Silye András* mondtak lelkes felkötéseket.

Este *Csorba András* látta vendéglátó vacsorára a keresztyén magyarság vezetőit, akik hétfőn reggel utaztak el Hajduböszörményből.

### Az atletikai bajnokságok második napja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Középes eredmények mellett folyt le az atletikai bajnokságok második napja. A rossz idő is befolyásolta az eredményeket.

**Eredmények: Súlydobás** Magyarország 1924. évi bajnokságáért, bajnok *Bedő BEAC* 13'74 m. II. *Forbát Sandor FTC* 13'16 m. III. *Toldy FTC* 13'15 m. 100 m. síkfutás: Bajnok *Gerő KAOE* 11 mp. II. *Kurunci* 11'2. III. *Rózsahegy* 12'2 mp. **Magasugrás** Bajnok *Gáspár MAC* 186 cm. II. Magyar MTK 172, *Scherf* 172 mp. 11 m. gátfutás: Bajnok *Muskát MTK* 16'2 mp. II. *Püspöki MAC* 16'3, III. *Farkas MAC* 18'6 mp. **Diszkoszvetés:** Bajnok *Toldi FTC* 42'76 m., II. *Margalics MTE* 51'09, III. *Molnár-Egri SE* 40'39 m. 1500 m. síkfutás: Bajnok *Berczy MAC* 4 p. 16'8 mp., II. *Grósz MTK* 4 p. 18'3 mp., III. *Csekey csillaghegyi MOVE* 4 p. 19 mp. 400 m. síkfutás: Bajnok *Kuruncy KAOE* 50'4 mp., II. *Gerő KAOE* 52'3 mp., III. *Fedák* 52'4 mp. **3 as ugrás:** Bajnok *Somai MAC* 14'05 m., II. *Molnár MAC* 13'45, III. *Farkas MAC* 12'08 m. 200 m. gátfutás: Bajnok *Somfay MAC* 26'4 mp., II. *Muskát MTK* 27'4, III. Magyar KAOE 27'8.

Megállapítható, hogy a tegnapi és mai eredmények után *Gáspár* 186 cm-es eredményét kivéve az olimpiászon az előmérkőzéseken túl nem juthatunk. A *MAC* 6, a *KAOE* 3, az *MTK* 2, az *FTC* 1, a *BEAC* és a debreceni *MOVE* 1 bajnokságot nyert.

**Hajszálak,** szemölcsök végleges eltávolítása villannyal a legújabb eljárásban. **Szeplő, majfoltok** eltávolítása a legbiztosabb szer az „ARI” bőrtisztító viz és szappan. **Ari Email** ráncsimító készlet a legújabb arcorot is elsimítja, újdé és hamvasító. **Ari** védjegyű gyógy- és szépségápoló eszközök. **GAOG KOZMETIKA** Budapest, Museum-körút 18. I. Telefon József 192-87 Vidéki székfűtés, cégneküli levelezés válassz bármelyik. — Az összes szépségápoló eszközök, szappanok, villany- és fénycsőzés a legmodernebb mód szerint.

**Legoicsóbbak a Hajdúföld apróhirdetéseit**

## A csehek megakadályozzák, hogy a magyar gyermekek iskolába járhassanak

### A cseh állam újabb kulturbotránya

Prága, június 23. (MOT) A *Kassai Napló* írja: A felvidéki iskolaigazgatóság a lapok útján közli a szülőkkel, hogy a gyermekek beiratásánál fel kell mutatni az illetőségi bizonyítványt arra való tekintettel, hogy a múlt évben növekedék volt e az illető gyermek az intézetnek vagy sem. Az idegen állampolgároknak haladéktalanul

be kell szerezni a beiratáshoz a minisztérium iskolaiügyi osztályának engedélyét.

Ez az intézkedés a lehető legnagyobb mértékben antidemokratikus és kulturelles, mert a tanulás szabadságát fenyegeti. Ilyen rendeletet egyetlen művelt ország sem produkált még.

A politikai üldözés rendszerének széleskörű kiterjesztése az ilyen intézkedés, mert az illetőségi hajszák most a felnőttekről a gyermekekre is átvisszik. A Felvidék és Ruszinszko legalább 300 ezer emberének, főleg a magyaroknak nincsen az illetősége rendezve. — A cél világos,

a magyar gyermekek tízezreinek tanulási lehetőségét az iskolaiügyi osztály diszkrecionális jogára tették.

Egészen bizonyos, hogy ezzel a joggal az iskolaiügyi osztály politikai fegyver gyanánt fog bánni a köztársaságban és a magyar gyermekeket megakadályozza abban, hogy iskolába járhassanak.

## A piarista főgimnázium cserkészkiállítása és cserkészünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni piarista főgimnázium törekvő cserkészcsapata az elmúlt hét folyamán számolt be egész évi munkálkodásának meglepetésszerű eredményeiről. Az országos jelentőségű ifjúsági szervezet, melyet Magyarország egy piarista tanár: *Sik Sándor dr.*, a lángelkű költő-pap alapozott meg évekig tartó fáradságtalan propagandájával, a debreceni kegyesrendi főgimnáziumban is otthonra talált és az Erdősi Imréről elnevezett 171. számú cserkészcsapat *Kanszky Márton* tanár agilis vezetése mellett olyan gárdáját nevelt fel a magyar tehetségeknek, mely mindennél jobban bizonyítja a cserkész-szervezetek nagyrahalottóságát.

### A cserkészkiállítás

A főgimnázium ezermester-cserkészeti kiállítását rendezték műhelyükben. Az iparművészet sok szép és művészi érzéket igénylő ágának kifogástalan kivitelű termékei vannak itt felhalmozva izléses keretben. *Mindégység darab magán viseli a művészi készség bélyegét.* Fából faragott falusi házak, fatemplom, vízi malom, villák, egy teljesen berendezett villanytelep, szalmafüdes házak és játékszerek tanuskodnak a kis gimnázisták ötlet-gazdaságáról és biztos közügyességéről. *Bernáth Zsigmond VI. oszt. tanuló* drótkötőpályát készített, mely működésbe hozható és szerkezeti összeállítása akármelyik mérnöknek is diszere válhatnék. *Farkas Aladár VI. oszt. tanuló* remekbekerülő könyvkötései, *Gaál K. V. oszt. tanuló* batinolt sejmek külön érdekességei a kiállításnak, melynek anyagát változatosra teszik a szép ablaktervek, stilizált irasmunkák, lakkozott munkák és ragasztott szines papírképek. Minden kiállított munka a magyar ifjúság elhivatottságának egy-egy

művészi értékű bizonyítéka.

### A vasárnapi zászlószentelés.

Vasárnap reggel 8 órákor szentelte fel *Hogyor József* főgimnáziumi igazgató a cserkészcsapat selyemzászlaját *Ferjentsik Ottó* költőparancsnok, tábornok jelenlétében. A szentmise-áldozat végeztével *Hogyor József* hazaszeretettől ízzó, magasszárnyalású beszédet intézett a cserkészifjúsághoz. Délután 5 órákor kezdődött meg az intézet dísztermében a cserkészszelvény, melynek változatos programjából *Radványi Kálmán: Mind hősök ők* című 3 felvonásos cserkész-színműve emelkedett ki. A sok, kifogástalanul játszó szereplő közül külön dicsőretet érdemelnek *Farkas Aladár*, *Mendik Antal*, *Olegár Mihály*, *Gelléri* és *Trón László* gondosan kidolgozott alakításai.

Ezzel a sikerült előadással koronázták meg cserkészdiákjaink egész esztendői szorgalmas munkájukat. A művészi vezetés *Kanszky Márton* és *Bánszky Tamás* érdeme. *Bánszky*, az intézet kiváló művész-tanára, a cserkészkiállítással egyidejűleg a növendékek rajzaiból szép rajzkiállítást is rendezett, ő festette a kiállítás művészi értékű plakátját és gyönyörű akvarelljeit is.

A debreceni kegyesrendi főgimnázium derék cserkészei egy eredményekben gazdag év emlékeivel mennek a nagyvakáció kirándulásaira és büszkeséggel töltheti el lelküket az a tudat, hogy méltókká lettek *Erdős Imréné*, a branyiszközi hős piaristának nevére, akinek szellemével magukat eljegyezték. (In.)

## Elitették a Kontsek cég betörőjét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék *Koháry József* elnöklelte alatt működő büntetőtanácsa hétfőn vonta felelősségre *Kovács Sándor* 19 éves fiatalembert aki a közelmúltba számos vakmerő betörést követett el Debrecenben, Nyiregyházán, Hajduszoboszlón *Kovács* két ízben, közvetlenül egymás után betört *Kontsek Géza* fűszer-nagykereskedő üzletébe, *Ladányi* fegyverkereskedőhöz, a nyiregyházi nagytrafikba, a hajduszoboszló moziba, más helyekre s kisebb-nagyobb értékű holmikát vitt el. *Kovács* töredelmes beismerő vallomást tett. A bíróság a perbeszéd után kihirdette ítéletét, mely szerint *Kovácsot négy évi fegyház-büntetéssel* s büntetésének kitöltése után javítóintézetbe utalja.

## Érintkezés a Marssal

Philadelphia, június 23. Az a szenzációs érdekességű hír már régóta terjed a világon, hogy augusztusban a Marssal való érintkezés tényleg megvalósul. Ebben a hónapban olyan közel jön a Mars a földhöz, amilyenre hosszú időn át még csak talán egyszer lehet számítani. 84.600.000 mérföld lesz a Mars távolsága a földtől.

Ismeretes, hogy *Marconi* hosszabb idő óta felvevőkészülékén folytonosan ismétlődő teljesen egyforma szabályos jelzéseket észlel. Ez vezette arra a gondolatra, hogy ezek a jelzések, amelyek a morse jelekhez hasonlóak, esetleg

### a Mars bolygónak jelzései lehetnek.

Ez áll az augusztusi kísérlet központjában. A *Jungferau* ormára ugyanis nemcsak csillagászati finom készülékeket szerelnek fel, hanem *Marconi* gépjét is, amely 15 ezer méteres hullámhosszal képes jeleket adni. Ezen az adó gépen ugyanazokat a jelzéseket fogják leadni, amelyeket *Marconi* észlelt. A tudósok meg vannak győződve arról, hogy sikerülni fog eldönteni, van-e a Marsban élet, vagy nincs.

## Felmentették állásuktól a Devizaközpont és Jegyintézet vezetőit

Budapest, június 24. A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére *Papp Elek* belső titkos tanácsost, ny. pénzügyi államtitkárt az *Allami Jegyintézet* elnöki teendőjének ellátása alól a Jegyintézet megszűnése után felmentette.

Ugyancsak felmentette a Kormányzó a Jegyintézet alelnöki teendőjének ellátása alól *Ellischer Viktor* udvari tanácsost.

A minisztertanács a m. kir. *Allami Jegyintézet* tanácsának tagjait ezen ezen tisztségüktől szintén felmentette.

A pénzügyminiszter szentkirályszabadjai dr. *Márffy Albin* miniszteri tanácsost a Magyar Fémjegynyomda rt. vezérigazgatóját és dungeledi *Fényes Ivan* kincstári főtanácsost a m. kir. *Allami Jegyintézet* igazgatóját a Devizaközpont elnökhelyettesi állásuktól és *Labokovics Dusan* kincstári főtanácsost a m. kir. *Allami Jegyintézet* igazgató helyettesét az ügyvezető igazgatói állástól a devizaközpont megszűnése után felmentette.

**Kávé, Fűszer, Tea, Csemege, Ásványviz, Üditő és Szeszital**

árakban régen elismert szolid bevásárlási forrása

**Félegyházy János cég**

Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331



## HIREK

1924 június 24. (Kedd)  
Prof.: Iván, Kath.: János.

**1897** Brassai Sámuel, a világhírű erdélyi polichiszter meghal Kolozsvárott 100 éves korában

**1859** Az egyesült olasz és francia seregek döntő vereséget mérnek az osztrák hadseregére.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő meleg, zivatar több helyütt volt. Tíz milliméteren felüli zivataros esőt jelentettek a következő helyekről: Paks 25, Ercsi 24, Putnok 16, Debrecen 14, Pécs 13, Magyaróvár 11 milliméter.

Időjelölés: Egyelőre zivataros idők, később hősüllyedés.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, d. u. 3-7-ig.  
Csokonai-színház este 8 órakor Mikádó Tisztviselőest.

Vigszínház: Az én amerikai feleségem. Uránia: Carneváli álom.

Kereskedő tanonciskola Önképző körének évről-évre ünnepélye fél 5 órakor Piac-utca 8.

A DEAC évről-évre közgyűlése 5 órakor az Egyetemi Körben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

## Soltész Elemér tábori püspök beszédét mond a sajtóvasárnapon.

Soltész Elemér református tábori püspök, mint a *Hajdúföld* értesül, részt vesz a június 29-én megtartandó református sajtóvasárnapon és délután 6 órakor beszélni fog a Kossuth utcai templomban tartandó ünnepélyen. Rajta kívül szerepelni fog még többek között *Baja Mihály*, *Hammerstedt* János orgonaművész és a Templomegyesület vegyeskara.

**Az ébredő magyarok küldöttsége öv. Bárony Sándornénál.** A Hajduböszörményben megtartott ébredő nagygyűlés után az *Ébredő Magyarok Egyesületének* husz tagu küldöttsége kereste fel övgy *Bárony Sándornét*. A tragikus körülmények között meghalt köztisztviselőben álló kiváló hajduböszörményi magyar gazdának övgyét. A küldöttséggel mentek az ott időző *Zsilinszky Endre* és *Lendvai István* nemzetgyűlési képviselők, akik mély részvétüket fejezték ki az övgy előtt és egyszersmind biztosították arról, hogy mindent elkövetnek az irányban, hogy a véres brutális eset minél előbb megtoroltassék.

**A kereskedő tanonciskola évről-évre ünnepélye.** A kereskedő tanonciskola ifjusági önképzőköre ma, június 24-én délután fél öt órai kezdettel tartja évről-évre ünnepélyét. Az intézet tornatermében. A sikerültnek ígérkező ünnepélyre szívesen látja az érdeklődőket az igazgatóság.

**A Déli-muzeum magyar néprajzi képeiből** mátol fogva a harmadik sorozat jön bemutatásra. Ezuttal *Kecskemét*, *Kiskunság*, *Pestvármegye*, *Szeged*, *Borsod és Heves* magyar népének életét ábrázoló szebbnél-szebb művészi rajzok és festmények láthatók a városi muzeum Csokonai termében. Különösen kitűnik *Garay Ákosnak* és *Benyovszkynek* kecskeméti tárgyu művei. *Lebilincselők* *Mezőkövesd* festői szépségtéréről és világhírű népművésztéről készült képek.

**A siketnéma-intézet évről-évre vizsgálja.** A debreceni siketnéma-intézet június 25-én, szerdán délelőtt 3 órakor tartja évről-évre vizsgáját. Az intézet igazgatósága ezuton hívja meg az érdeklődőket az évről-évre vizsgára.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN!

**Az érettségi vizsgálatot tolt ifjak figyelmébe.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium 25 főiskolai internatusi helyre pályázatot hirdet felsőkereskedelmi első éves tanárjelöltek számára. Pályázhatnak olyan férfi tanárjelöltek, akik középiskolai vagy felsőkereskedelmi iskolai vizsgájukat teljes, esetleg jó eredménnyel tették le és felsőkereskedelmi iskolai tanári pályára szándékoznak lépni. A felveendőket egyetemi tanulmányaiknak mind a nyolc félévére állami ingyenes ellátásban részesülnek. A pályázat július 31-én jár le. A pályázók tanulmányi felvilágosításokért a közgazdasági egyetem dékáni hivatalához Budapest IV. ker. Szerb-utca 23. fordulhatnak.

**Városi nyugdíjasok figyelmébe.** A számvétség felhívja az összes városi nyugdíjasokat, hogy életkorukat igazoló okmányokat és férjük halálozási anyakönyvi kivonatát, végül a gyámokat, hogy a gondozásuk alatt lévő árva születési bizonyítványát legkésőbb június 26-ig a számvétség II. c. osztályánál I. em. 17. sz. szobában mutassák be.

**Beiratások a debreceni iskolákban.** A női felső kereskedelmi iskola első évfolyamába való felvételre június 30-án kell jelentkezni. A felvételi vizsgálat ideje július 1, beiratkozás július 2.

Az evangélikus iskolában a beiratások július 1, 2 és 3 napján lesznek megtartva. A helybeli fiú felső kereskedelmi iskola I. évfolyamára a jelentkezés június 30-án és július 1-én d. e. 9-12 óra között történik; bemutatandó a legutolsó iskolai bizonyítvány, állami születési anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. A felvételi vizsgálat július 2-án délután 4 órakor lesz. A többi évfolyamokba a beírás június 30-án, július 1, 2 és 3-án délelőtt 9-12 óra között eszközölhető.

**Olaszmódra készült makaróni frissen is bapható BARKÓ fűszerüzletében, Meszena-utca 1.**

**Hírek a rendőrségről.** *Bejárás a vagongyárba.* Vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték a vagongyárba s onnan a közalkalmazottak részére érkezett ruhaszövegetől nyolc millió korona értékű szövetet elloptak. A rendőrség keresi a tettest. A debreceni raktárfőnökség jelentette a rendőrségnek, hogy a Grünfeld Adolf nevére feladása utáni csomagszállítványból két férfi öltönyt szállítás közben klopoltak. A nyomozás folyik.

**A debreceni sakverseny** negyedik fordulóján Grünfeld nyert Tóth ellen, Gruber Filep ellen, Dr Nagy Barabás ellen. A Kuicsár-Dr Szabados és a Torma-Dalmy játszma függőben maradt. A versenyen Grünfeld és Dr Nagy 2 és fél és Gruber 3 egységgel vezetnek.

**Bókeffy-Boross kabaré** szombaton és vasárnap este 9 órakor két előadást tart a Bika dísztermében. Mindkét este teljesen új műsor Boross Géza, Bókeffy László, Szemere Gyula, Kondor Ibolya s az elsőrendű társulat többi kiváló tagja a legjobb kabarészámokat adják elő. — Jegyek a Bika portásainál.

**Felhívjuk t. részvényeseinket** hogy ideiglenes részvényelismernyeiket folyó hó 23-tól kezdődőleg részvényekre való becserelés végett az intézet pénztáránál Kossuth-utca 8. mutassák be. — Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság.

**Az „Arany Bika“ gőz és kádfürdő** állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknak, egyleteknek és intézeteknek nagy árengedmény.

**Tisztviselő urak figyelmébe!** A jóléti szabóműhely felosztása dacára továbbra is készítenek jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát *Sztepanov*, Darabos-utca 44.

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Kedden: Krampera-Bordy tánc és A mikádó. Japán operette.

Szerdán: A kis király. Operette. Kováts T és Unger I. házassági jut. ját.

Csütörtökön: A vasgyáros. Színmű. — Tisztviselőest.

Pénteken: A kis király. Operette.

Szombaton: A vén gazember. Színjáték.

Rózsahegy Kálmán m. v.

Vasárnap délután: Süt a nap. Életkép.

Rózsahegy Kálmán m. v.

Vasárnap este: Falu rossza. Népszínmű

Rózsahegy m. v.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Ma, kedden tisztviselőestben Mikádó.

Tökéletes sikert aratott gyönyörű zenével és humoros alakjaival „Mikádó” japán tárgy operette. Frenetikus sikert ért el a darab előtt Krampera Lóna és Bordy Bella klasszikus plasztikai táncokkal.

## Zománcos edények

fehér-fehér, piros és kék színben állandó nagy raktár

Sesztina Lajos vaskereskedésében  
Debrecen, Piac-utca 23. ☎ Telefon 6. sz.

## Friss töltésű ásványvizek

megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes, Karlsbadi Mühlbrunn, Málnási Mária,  
Parádi kénes, Salvator, Csizi jódos, Marienbadi Kreutzbrunn,  
Levico, Parádi arzén, Seiters

## Kontsek Géza Kossuth-u. 15

ALAPÍTOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

## KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

## Csendőr,

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délben is nyitva, — este 6 óráig.

vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

Unger István és Kováts Terus szerdai házassági jutalomjátékukra „A kis király” operettjére jegyek már válthatók.

Tisztviselőestben kerül színre csütörtökön Claire szerepében Halasi Mariskával Ohnet György hervadhatatlan „Vasgyáros” színműve.

Rózsahegy Kálmán szombat és vasárnap vendégjátékaira jegyek már válthatók.

## Vigszínház-mozgó

Az én amerikai feleségem (Végzetes győzelem) színmű 6 felv. A legszebb Rádus-Paramount-film.

Jön: A diadalmos élet.

## Uránia mozgó

2 sláger a legnépszerűbb színészekkel: I. Carneváli álom Petrovichal a főszerepben. II. Szerelmem vására Mia Mayval. A diadalmos élet a legszebb magyar film. Jön!

## Meteor-mozgó

Csütörtökön „Karnevál gyermeke”. Nagy attrakció. JA Titkok háza főszereplőivel. Előadások 7 és 9 órakor. Vasárnap az „Órszem” Petrovichal.

## TESTEDZÉS

## A KSE a másod, a KTE az elsőosztályban

(A *Hajdúföld tudósítójától*): A vasárnapi bajnoki mérkőzések végleg tisztázták a bajnokság sorsát; a NyTVE erős küzdelem után legyőzte a Kisvárdai SE-t 2:1 arányban s vereségével a KSE kiesett az elsőosztályból. A Kisvárdai TE pedig az osztályozóban legyőzte a DMTE-t 3:2 arányban s győzelmével bekerült az elsőosztályba. A két kisvárdai csapat tehát helyet cserélt. A DVSC utolsó mérkőzését is megnyerte Nyiregyházán. A BAK debreceni szereplése sivar sportot nyújtott, nem elégítette ki az igényeket.

## Eredmények:

**DVSC-NyKISE 4:1.** A Vasutasok szép küzdelem után győzték le a nápról-napra javuló NyKISE-t. A vezetést az NyKISE szerezte meg. A DVSC három gólt kornerből fejes révén ért el. Biró: Bródy Barna volt.

**BAK-DTE 2:2. Tólldó 2:1.** A BAK játéka csalódást keltett, általában a nyújtott küzdelem alacsony színvonalon mozgott, a DTE ha csak egy kicsit erősebben játszik, góllal nyerhetett volna. A BAK is meglehetősen sportszerűtlenül viselkedett, a közönség ilyen mérkőzések után nem igen fog kijárni labdarúgó-mérkőzésekre; már is csökkent a nézők száma. Az első gólt a DTE éri el leszállásból Tárkányi révén, a BAK Mérő kapus hibájából kiegyenlített, sőt a vezetést is megszerzi. A kiegyenlítő gólt Kaiser lötte szép egyéni játék után. A DTE-ből a fedezetsor, a csatársorból Polyik és Tárkányi tűnt ki. Neumann Armin igen gyengén bíraskodott.

**Kisvárdai TE-DMTE 3:2.** A KTE már 2:0-ra vezetett, de a munkások lelkes játékkal kiegyenlítették. Ezentúl állandó fölénybe kerültek s ennek ellenére a meghosszabbított időben a KTE szerezte meg a győztes gólt egy lefutásból. A mérkőzés mindvégig izgalmas volt, mindkét csapat szívvél-lélekllel küzdött. A KTE-nek még sokat kell fejlődnie, ha az elsőosztályba megakarja állani a helyét.

H I Z O T I  
JUH-HUS

amaitól állandóan kapható  
kilója 24.000 K

Szentanna u. 10, Egyház-tér  
10 és Simonffy-u. 2, a Lindenfeld-féle) mészárszékben.

**NyTVE—Kisvárdai SE 2:1, félidő 0:1.** Erős, késhegyig menő küzdelmet eredményezett a két csapat találkozása. A KSE szerezte meg a vezetést, de a második félidőben elkészült erejével s a NyTVE a győzelmet is megszerezte.

**NyKISE ifj.—DEAC ifj. 2:0.** A DEAC szebben, az NyKISE eredményesebben játszott.

**A nyugati kerületi válogatott Szombathelyen 2:1 arányban** legyőzte a tartalékos fővárosi II. osztályú válogatottat s ezáltal megnyerte a válogatott serleget.

**A DVSC ellenfele a Diósgyőri VTK lesz.** A legjobb vidéki csapatért folytatott küzdelem során a DVTK 2:0 arányban legyőzte a Békéscsabai AC-ot. A DVSC vasárnap Debrecenben a győztes DVTK-val kerül össze.

**A DEAC évzáró közgyűlése.** A DEAC kedden délután 5 órakor tartja évzáró közgyűlését az Egyetemiskörben.

**KÖZGAZDASÁG**

**A debreceni sertésvásár.** A hétfői sertésvásáron a kövér piacra körülbelül 200 sertést hajtottak fel. A kereslet közepes. Prima sertés 23 ezer koronáig, a közepes 22-23 korona között, a silány 19 koronától felfelé állott. A sovány piacon felhajtás közepes, a kereslet nagy. Hízónak való sertésért 26-28 ezer koronát fizettek.

**A TŐZSDE**

**Lanyha a tőzsde**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén is változatlanul lanyha volt az irányzat. Lanyhitotta az irányzatot az a körülmény, hogy Bécsből is lanyhuló irányzatot jelentettek. Az áremorzsolódás folytán fokozódott és eltartott egész a zárhatig. Az árvesszeség kb. 6% nak felel meg. A pénzt 1%-al kínálták vevő nélkül. Zárlatkor a hangulat

továbbra is tartózkodó, irányzat lanyhulásra hajló, a forgalom csekély.

**Magyar korona 0.0067<sup>3</sup>/<sub>4</sub>**

**Zürichi zárlat**  
Páris 3070, Newyork 563<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Brüsszel 2660, Milánó 2440, London 2441, Berlin 135, Hollandia 210<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bécs 7940, Szófia 410, Prága 1665, Varsó 109<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Budapest 67<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bukarest 250, Belgrád 670.

**Devizaközp. hiv. ari.**  
Dollár 84150-86250, angol font 372900-373900, hollandia forint 31200-32200, francia frank 4570-4710, svájci frank 14840-15310, cseh korona 2475-2550, lei 360-385, lira 3620-3740, dinár 980-1024, német marka —, osztrák korona 118'50-121'60 fillér, Napoleon arany 299800 pénz.

**A takarékkorona árfolyama**  
100 takarékkorona egyenlő 125 papirkoronával.

**Terménytőzsde zárlat**  
A mai terménytőzsdén az irányzat tartózkodó volt. Egyedül a tengeri emelkedett 5000 koronával. A forgalom csekély.  
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 312<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-315, egyéb 305-10, 79 kilós tiszavidéki 320-25, egyéb 315-17<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, roza 265-7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, zab 320-325 takarm. árpa 290-300, sör-árpa 315-35, tengeri 280-285, korpa 210-215.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
Nyiltvásári maradvány 1073, érkezett 769, eladott 140. Árak: könnyű 22-2300, nehéz 23-24000. Zártvasári maradvány 210, érkezett 78, eladott 10. Árak mint fent.

9797-9828-10382/1924. II.

**Árverési hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, „Tornyos“ tanya elnevezésű 723 k. h. 02 négyszögöl területű földbirtok a városháza kistanács-termében 1924 évi június hó 27-én délelőtti 9 órakor utóajánlat kizárása mellett megtartandó nyilvános árverésen az 1924. évi október hó 1-től 1936. évi szeptember hó 30-ig terjedő 12 évi időtartamra bérbe fogadni. Árverési feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1924. évi jun. hó 16-án.

Városi tanács.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**Tavaszcvarok**

A „Hajdúföld“ eredeti regénye

Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)

Tobzódik az élet körülöttünk, a hozzánk hasonlók divatos ruhákban járnak. Elveszik a fiatalság gyönyöreit. Ragyogó arccal ülnek a kávéházakban, szorakoznak a hölgyekkel. Mi csak az utcáról nézzük őket vágyakozva s akkor kerülünk beljebb, ha a zenekarunkban muzsikálunk. Könnyed, nem tördőmséggel rendelik a nótákat, arra nem gondolnak, hogy a szívünk vérzik, amikor őket mulattatjuk.

Tudjátok gyerekek, mindig az orosz diákregegyek hősei jutnak az eszembe, ha egy kicsit elgondolkozom. Küzködés, kinlódás, néha egy kis reménysugar, de utána a vaksötét éjszaka.

Nem mondom, hogy mindenki így van, de sokan. Ugy-e az iskolából a harctérre kerülünk? Tisztek lettünk oly fiatalon, hogy máskor még önkéntesek sem lehetünk volna. A tiszt

szolga mindig a sarkunkban volt. Elkényelmesedünk, elszoktunk a komoly munkától, hisz a gimnáziumban ép a neheze elől soroztak be katonának. Ott meg nem az eszéből élt az ember. Szép volt. Azért megy most nehezen a tanulás, itt-ott meg a szilárd alap is hiányzik. Most aztán evickélünk, próbálgatunk düllőre jutni. Attól félek, hogy a saját erőnkől nem boldogulunk. Egyszer csak elcsüggedünk s a sarokba dobjuk a könyvet.

Nem is kell mindnyajunknak tanult, végzett embernek lenni — szölt Ákos.

Nagyon téves felfogás, hogy csak a diploma teszi az embert. A háború megmutatta, hogy nem csak az orvosok és jogászok menthetik meg az országot, hanem legfőképpen a dolgozó kezek. Az ugynevezett kommunizmus, ami nem volt más arablásnál és gyilkolásnál, a legfényesebb példa, hogy a magyar munkásságot és általában a népet nem lehet t volna beugratni abba a kalandor vállalkozásba, ha vezetői képzett emberek lettek volna. A munka a társas élet egyik alapja. (Folyt köv.)

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)**

Bankok:	Transzdan. —	Gép és vasut 30	Győri bőr —	Polg. Sör 550
Magol 52.5	Sányák és tégla 50	Magyar acél 200	Hangyaipar 25	Krausz 49
Bosny. agrár 50	Bauxittrósz 290	Belga fém —	Kábel —	Pannonia s 15.
Földhitel 293	Bocsoni 935	Mérleg 26	Királyautó 3250.	Femesi sz. 190
Jászai 168	Borsodi 115	Motorgyár 27	Óstermező 280	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 42	Lőrinczi 62	Ólom 22	Gummi 325	Hungária —
Agrár 35	Csep-tegla —	Vegyipar 68	Vasut forg. —	Royal —
Hőszlávon. 53	Cement 70	Vagongyár 29	Interrexin 11	Egisz 33
Lloyd Bank 11.	Szászvári 335	Palágyi —	Star —	Ligetszuszat 29
Magyarbank 525	Kohó 415	Rex —	Telefon 142	Schwartz 53
Ingatlan 23.9	István 28	Árma 125	Furui cipő —	Lukacs —
Cseh 24	Drassche 200	Roessemann 80	Unio színház 9)	Faipar:
Forgalmi 37.5	Magnesit 1700	Rotmüller 120.	Szolnoki 7.	Mercurfa 4.8
Jeiz. 86	M aszfalt 69	Schlich 71	Zagyvapálfal 22	Cserző 30.
Ker. hitel 28	A. Kősz. 2900	Schuller 40	Furui Tem. —	Dharaszi 3.6
Leszámláló 77.	Keramizsi 70	Tendlorf 90	Cukorgyárak	Egy. fa 26
Német 29	Mori szén. 28	Vulkán 85	Dé cukor 475	Euniogyár 11.9
Jász 20	Nagybát. 130	Wörner 31.5	Horvát —	Guttman 415
Közp. Jeiz. 6.	Salgó 635	Textilipar	Cukoripar 2375	Hazzi 120
Városi 7.	Sajókondó 14	Textil	Mezőgazd. —	Honfia 7.
Merkur 12.	Ujlaki 180	Gyapjumasó 50	Mezőhegy. 214	Kőrösb 28
Nemz. bank 31	Unio —	Szővőkötés 30	Stummer 2450	Kronberger 16.5
Jeszt. Hitel 172	Urikányi 910	Goldberger 145	Elelmiszer	Ligam T. 75
Keresk. 1055	Nyomdak	Győri textil 30	Cinner 12.5	Hitefa 25
Hungaria —	Athenaeum 145	Juta 145	Fiumei —	Magy.-Am. 13
Wiener B 136	Fővárosi 7.5	Karton 910	Fruktus —	Erdő 5.5
Amerikai b. —	Franklin 85	Kender —	Halkeresk. 24	M. Loyd 42
Atlantice —	Globus 36	Pamut 25)	Szalámi 111	Malomsóky 7.5
Fakárékpénztárak	Kunossi 8.5	Szegedi 380	Oceán 28	Nemzet 6.5
Belvárosi 25.4	Pallas 14)	Unio textil 5.5	Püspöki 21	Lichtig 4.4
Lipótváros 8	Révai 6)	Vegyipar	Tokaji —	Ófa uj 48.5
Egyes.fővár. 138	Rigler 75	Chinoi —	Villányi 49	Rézbanya 198
Magy. Ált. 135	Stefanem 7.5	Danica 128	Villányi 49	Szlavonia 95
Moktár 195	Ujságüzem 11	Diana 8	Gáz és villamos.	Ték —
Pesti hazai 3500	Vas és gépgyárak	Spodium 150	Alt. Gázizzó 10	Nasci 2000
Kőbányai —	Bródi vagon 105	Élora 86	Alt. Légsz. —	Viktoria 5.5
Biztosítók	Koburg 65	Hung. műtr. 129	Uzó 580	Zsolta 105
I. Magy. 8250	Corvin gép —	Keleti 31	Just izzó 5.4	Zentai 125
Fouciere 195	Csáky 19	Klein és Fia 6	Auer 33)	Erdőbirt. 32
M-francia —	Gépgyár 178	Altoni 70	Plobus 39.	Közlekedési vál. —
Jég —	Fabián 6.5	Szilka 48	Vasm. vill. 60.	Adria —
Pannonia —	Fegyver 1150	Török 27	Lámpa —	Atlantica 35
Nemzeti b. —	Pémszeresk. 27	Wander 29	Olajművek	Közuti 54
Malmok	Flanki 115	Szénkéneg —	Marosi petr. 100	Város 76
Back 52	Ganz D. 2850	Labor —	Ovajipar —	Bur 58
B.-munkol. 108	Ganz vill. 1300	Különfélék	Sőr és szeszipar	Déli vasut 62
Concordia 39	Kistarcsei —	Bárdi 12	Baróti 3600	Mefer 267
Békéscsabai 73	Gyórfy 85	Boni 6	Részv.-sőr 259	Levate 205
Élő Bpest 119	Hoffher 155	Brassó 315	Femesi sőr 162	Miskolci 83
Törökuszint 27	Kaszab 42	Corvin film 16	Fővárosi sőr 3)	Nova 145
Gizella 59	Kissling —	Dorogi 24	Gschwindt 151	Allamvasut 530
Hungaria 92	Küüne 40	Dunántul —	Győri szesz —	Trősi 90
Királymalom 27	Láng 118	Papiripar 49	Keglevion 24	
Viktoria 206	Liptak 14.5	Felten —	Királysőr 78	

**Ásók, Kapák, Kaszák**

Kerítésfonatok, Szőllőpermetezők, Építésvásalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor mellett**  
**Bészler és Dávid vaskereskedésében** olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

**Tavaszi angol és francia divatlapok**

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók  
**Csáthy Ferenc** Egyetemi Könyvkereskedés és Irodalmi Vállalat Részv. Társ.

Az összes raktáron levő  
**fűszer- és csemegeárak árait**  
lényegesen leszállította a  
**„HANGYA“**  
Füzlet: RÓZSA-UTCA.  
Fióküzletek a város minden részében.  
Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni!

**Elegáns ruhák,** katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása Piskolty uti szabó és egyenruházati intézetben Kossuth-u. 58

**Kiss Béla és Fiai zenekara**  
esténként a  
**Gambrinusban hangversenyez**  
**Balatonmelléki borok!**

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben).

## Kamminger hölgyfodrász

speciál hajfestő és parókakészítő  
**VARGA-UTCA 1.** (Iparbank).

## Vasutasok! Házvevők!

Eladó nagyon szép ház! Óriási telekkel! Hatalmas gyümölcsös! Rögton beköltözhető szép lakással és bármilyen célra alkalmas üzlethelyiséggel **Varga-kert**, K. Tóth Kálmán-u. 30-32. sz. a. Modern lakások. Villanyvilágítás. Hirtelen közbejött családi okok miatt minden elfogadható ártért megkapható. **Házvevők! Saját érdekükben néztek meg rögton e házat.** Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!  
**IRODA VERES-U. 9.**

## Legolcsóbban

vásárolhat  
legjobb minőségű

Szappan, Kölnivíz, Parfám, Arckrém, Fogpaszta, Szájvíz, Fésű és kofearukat stb.

**KORZÓ DROGUERIÁBAN**  
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

## SZIREK ANDRÁS

úri- és egyenruha szabó  
SZENT ANNA-UTCA 1.  
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

## Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszerezni

a legtinomabb pipere-, angol-, mandula-, ibolya-, Klein, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból,

melyet a mai naptól kezdve ismét

reklámárban árusítok

kilogrammonként 49000 koronáért

Legújabb szenzációs reklámom 1 kg. prima Szegedi Háziszappan 17.000 K.

**Gyönyörű fürdősapkák**

dus választékban

**HORVÁTH SÁNDOR**

**„ELITE“**

illatszertára, Piac-u. 64

## Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

**BAKOS vasúzetében**  
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 1500 kor. minden további szó 150 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 2500 K, minden további szó 250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

### Lakás

**Butorozott szoba**  
csinosan butorozva egy vagy két úri ember részére július 1-ére kiadó. Kigyó-utca 33. sz. 5349

**Szép**  
különbejárattal utcai parkettes butorozott szoba kiadó, Miklós-utca 21. sz. 5340

**Kétszoba**  
konyha július 1-től kiadó. Erdősor 7. szám 4801

**Egy szoba,**  
konyha, speiz elcsereleendő Árpád-tér, Számson utca 6. szám, 4 ajtó 4884

**Kiadó**  
egy utcai butorozott szoba villanyvilágítással Varga-kert, K. Tóth utca 1. sz.

**Szoba**  
konyhas lakásom elcserelelem hasonlóval Csapó vagy Kosuth részen. Berecsényi-utca 51. 4885

**Különbejárattal**  
utcai butorozott szoba előszobával esetleg konyhasználattal azonnal kiadó vagy eladó is. Darabos-u. 31. 4887

**Butorozott szoba**  
közös konyha használattal, fűskamara és paddal július 1-re kiadó Thaly Kálmán-u. 4. 4889

**Utcai**  
butorozott szoba teljes ellátással két személy részére kiadó. Erzsébet-utca 32. 4890

**Utcai butorozott**  
szoba két urnak kiadó. Teleki-u. 69. 4891

**Egy**  
butorozott szoba elcsereleendő kiadó Varga-utca 45. 4892

### Ajánlat

**Hencserek,**  
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrikai lószőrmatracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecen szki kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok 5078

**Elsőrangú kárpitos**  
Szabó József, Varga utca 1., Szent Anna-utca sarok.  
Kész hencserek raktáron. 5055

**Apró**  
üres tégelyeket, üvegeket legmagasabb ártért vásárol az „Elite“ illatszertár, Piac utca 64. 5295

**Üvegezést**  
és képkeretezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képkeretező, Rákóczi-u. 8. 5087

**Ólmot**  
bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

**Veszek**  
Debreceni Első Takarékpénztár részvényeket. Cim a kiadóban. 5300

**Veszek**  
ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérműleket és szőnyegeket legmagasabb árban Kaiser Piac u. 7. 5126

**Zongora-hangolásokot,**  
javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóhangszerket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom  
**TONTÉ LÁSZLÓ**  
zongora vonóhangszerkészítő  
DEBRECEN,  
PIAC-UTCA 30.  
az udvarban 5036

**Kereslet**

**Tanuló lányt**  
felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59. 5027

**Elsőrendű**  
varrónő házhoz ajánlkozik, Zöldfa-utca 8. sz. 4. ajtó, Vajdáné. 4883

**Fehérmű**  
és gyermekruha varrónő házhoz ajánlkozik, Wilhelm-né Vigkedvő Mihály-utca 40. 4888

**Tanuló**  
legalább 2 középiskolai végzettséggel felvételtí Félégyházy János műszerüzletében Piac-utca 63. 5363

**Mozónó**  
és konyhalányok a belső klinikai telepen felvételtínek. 4894

**Jó családból való**  
flu tanulól felvételtí Kovács Gyula vasúzetében Piac-utca 17. 4895

**Lakatosannál**  
fizetéssel felvételtínek Pacsirta-u. 41. 4896

**Leányok**  
vagy fiatal asszonyok felvételtínek a Korona gőzkenyér-gyárban, Bethlen-u. 22. sz. 4897

**Tanulót**  
középsiskolából fizetéssel felveszek. **Mentze Henrik** 5358

**Tanuló felvételtí**  
Köncz László Kálvinteri üveg-, porcellán-, képkeretezői üvegezési üzletében. 5352

**4 középiskolát**  
végzett flu tanulónak felvételtí Tóth Gyula vaskereskedésében. 5370

**Műhelynek**  
alkalmas kis helyiséget keresek — lehet udvari is — a Csapó-utcai részen Cim a kiadóban. 5350

**Tanuló**  
leányokat, gyakorolni akarókat felvesz Veress Margit varrodája, Kölesy-utca 3. 4866

**Csalánlevelet**  
nyersen és szárazon magasárban veszek. Teleki-utca 96. 5207

### Eladás

**Tégla**  
és cserép eladás nagy és kis tételekben is kapható Borz-utca 5. sz. nyugati téglyárr. Telefon 15-18. 4832

**Tíz hold homok**  
felibe kiadó Ipar-kamara tőzsde. 4893

**Török**  
van eladó. Bundi u. 3. 4898

**Eladó**  
fehér kőrisfa hálószobák és többtörök, ugyanott asztalostanconok fizetéssel felvételtínek Pacsirta u. 27. 4899

**Eladó ház**  
jól bevezetett fűszerüzlettel, beköltözhető háromszobás lakással. Simonffy-utca 33. 4900

**Elegáns**  
hentes berendezés márványpulttal eladó. Szappanos-u. 11. 4902

**Eladó**  
Teleki-utca 15. sz. ház, vevőnek átadatik 3 szobás utcai lakás istálló, kocsiszin, pinca. 4903

**Közimunkáimat**  
feltűnő olcsón eladom. Csapó u. 35.

**Wolafka-utca 4. sz. ház egy szoba,** — speiz, konyha, — disznóól, fűskamra olcsó áron eladó. Azonnal beköltözhető. 5339

**Tenniszrakett,**  
angol gyártmány, eladó. Csulag u. 82. 5276

**Szabadonfutó**  
fegyvergyári gép kütűnő karban eladó. Kossuth-u. 59. 5288

**Apróhirdetések ingyen a Hajduföld előfizetőinek**

**Lapkihordó asszony**

felvételtí a kiadóhivatalban :: Piac-ut 59. sz.

**9 katasztrális hold**  
jól termő homokföld a sámsóni kövesuton, közvetlen a vámházal szemében, eladó. Értekezni lehet Kegyes sarkraktar, Piac-u. 58. szám 5356

**Eladó**  
kettő darab 2 hónapos vizslakölyök, Arany János-u. 62., postahivatalban. 5351

**Eladó ház!**  
Rákóczi-utca 34. sz. Értekezni ügyvédi irodában, — Bathányi utca 17. 5362

**Eladó**  
egy modern hálószoba butor, Piac-utca 34., II. emelet 8. szám. 5354

**Modern,**  
lajos férfi aranyóra, Svájci gyártmány, eladó, Barna-utca 10. 5357

**Egy**  
kis varró-asztalka, egy nagy vasalóasztal és képek — eladók, Nyugati-u. 34. 5360

**Használt ajtók**  
eladók, Homok-utca 34. 5359

**Eladó!**  
Ebédő kredenc — márvánnyal. Ára: 3 000,000 K. Honvéd-utca 3. Seprenyiné. 5361

**Eladó**  
egy lószerszám és egy szívó-nyomó lendkeres kutszivattyú Széchenyi-ut 21. 5353

**Eladó**  
16 1/2 hold föld a Kishegyesen a kőút mellett Értekezni Hadházi-ut 16. sz., a fairodában. 5348

**Eladó**  
a Széchenyi-ut 21. sz. a. telek, 3 parkettes szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, kamarából álló lakás 5590 □ 61 kerttel s ehhez tartozó 12 különálló gazdasági épület berendezéssel és felszereléssel együtt. Értekezni lehet ott helyben. 5353

**Női ruházatot**  
többféle színben — — — — — 35,000 K

**Trikóselyem**  
minden színben — — — — — 90,000 — 150,000 K-ig

**Selymek**  
dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon — — — — — 30,000 K

**Divat**  
épose — — — — — 115,000 K

**Cérna**  
grenadin divat mintákban — — — — — 40,000 K

**Feltűnő**  
szép liberti batistok — — — — — 45,000 K

**„Goldberger“**  
karton — — — — — 21,500 K

**Költűnő**  
ágyneveti és fehérmű vásznak — — — — — 23,500 K-tól

**Mosó**  
voal — — — — — 26,000 — 80,000 K-ig

**Cérna**  
zephir (Herman Polák gyártmány) — — — — — 29,000 K

**Női**  
ing — — — — — 45,000 K-tól

**Férfi**  
ing — — — — — 85,000 „

**Női**  
kötött blúz — — — — — 85,000 „

**Divat**  
csikos női kötött mellény és kabát — — — — — 100,000 „

**Női**  
muslin harisnya minden színben — — — — — 35,000 „

**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**!!!**

**APOLLO**

**Divatház**

**Miklós-u. sarok.**  
Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!  
Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

**Maradékok**  
félárban kiárusítatnak!!

150 cm széles férfigyapju ruhaszövet — — — — —	180,000 K
150 cm széles angol schewiot — — — — —	160,000 K
140 cm széles camgarn gyapjuszövet — — — — —	200,000 K
140 cm széles raglán szövet — — — — —	200,000 K
Divat színekben gyapju gabardin costumre — — — — —	105,000 K
Divat csikos és sottis gyapju alj szövetek — — — — —	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek — — — — —	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színben — — — — —	35,000 K
Trikóselyem minden színben — — — — —	90,000 — 150,000 K-ig
Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon — — — — —	30,000 K
Divat épose — — — — —	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban — — — — —	40,000 K
Feltűnő szép liberti batistok — — — — —	45,000 K
„Goldberger“ karton — — — — —	21,500 K
Költűnő ágyneveti és fehérmű vásznak — — — — —	23,500 K-tól
Mosó voal — — — — —	26,000 — 80,000 K-ig
Cérna zephir (Herman Polák gyártmány) — — — — —	29,000 K
Női ing — — — — —	45,000 K-tól
Férfi ing — — — — —	85,000 „
Női kötött blúz — — — — —	85,000 „
Divat csikos női kötött mellény és kabát — — — — —	100,000 „
Női muslin harisnya minden színben — — — — —	35,000 „

**Fürdő ruhákban, Fürdő sapkákban óriási nagy választék!**

Női és férfi fehérműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szeriut készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

**Tisztviselők**  
árengedményben részesülnek!